

浙江电大永嘉学院毕业生称被学校忽悠了:

入学通知书是“中央广播电视台大学” 毕业证却变成了“国家开放大学”

《现代金报》谢国林

近日,有网友在微博上发文称:“自己就读的是‘中央广播电视台大学’,可拿到的毕业证却是‘国家开放大学’,事后他才了解到,原来学校在他入校前,就已经更名,可此前校方却只字未提,他觉得是被欺骗了。”记者了解到,因为此事,浙江广播电视台大学永嘉学院487名毕业生中,目前还有200多名未领走毕业证。

学生质疑

学校更名为何没有事先告知

6月1日上午,记者电话联系到了浙江广播电视台大学永嘉学院一名2013级的毕业生叶某(化名)。他告诉记者,2013年学校招生时用的是中央广播电视台大学的名义,他所收到的入学通知书也是以中央广播电视台大学为名,在永嘉学院学习的三年里,缴费的单据上盖的章是浙江广播电视台大学永嘉学院,他的学生证、考试证、奖状等一切证件上也都是中央广播电视台大学的署名和盖章。可今年5月24日,大家去拿毕业证时,却发现毕业证是“国家开放大学”,可盖的章却还是永嘉学院的章。

叶某告诉记者,对于他们的这种疑问,学校的回应是:“从2012年中央广播电视台大学就已经改名为国家开放大学了,并且国家开放大学从2013年开始招生”。他们质疑学校在2013年招生时隐瞒了事实,仍用中央广播电视台大学的名义招生。

叶某说,前几天事情发生后,永嘉劳动局和教育局相关工作人员来校与少数学生开会谈话,但最终的谈话结果学生并没接受。

叶某告诉记者,由于学校一直没有给出合理的解释,只是称已经将此情况报告给上级,等待中央广播电视台大学的批示。学生认为这是在拖延时间,“我们打算走司法途径来处理此事。”叶某说。

记者走访

永嘉学院未挂“国家开放大学”牌子

在叶某发过来的学费票据、招生简章、学生证、奖状等证件的照片上,记者并未看到任何“国家开放大学”的字样或标识。对此,学校是否真的存在欺骗招生的行为呢?记者实地走访了浙江广播电视台大学永嘉学院。

在永嘉学院大门口悬挂着5块学院名称牌,但并没有“国家开放大学”的牌子。

随后,记者登录了浙江广播电视台大学永嘉学院的官方网站。在网站上,除了一则2016年1月6日“国家开放大学致全体考生的一封信”外,记者并未看到其他有提及国家开放大学的文件或通知。随即记者又登录了浙江广播电视台大学位于温州、乐清、瑞安的三个学院官网。

在瑞安电大的官网招生栏,记者看到其从2014年11月19日发布的“国家开放大学2015年春开放教育招生简章”中就已经将名称改为国家开放大学,并且在其招生栏中,附有国家开放大学毕业证书的样图;在乐清电大的官网,记者看到其在2015年9月23日发布“乐清电大隆重举行2015秋国家开放大学新生开学典礼”一文;在温州电大的官网招生栏,标有“国家开放大学(原中央电大)”字样。

学校回应

上级没有发文,要我们告知学生更名事宜

为何只有永嘉学院没有告知学生更名事宜?对此,永嘉学院的副院长王寿斌介绍,中央广播电视台大学是2012年7月

转型为国家开放大学,2013年秋季开始开始招生,所以这届学生毕业时颁发的是国家开放大学的毕业证书。

王寿斌告诉记者,目前是中央广播电视台大学改名为国家开放大学,但没有下发文件要求下级学院改名,浙江省广播电视台大学是中央广播电视台大学的一个分部,若要改名也需要上级申报通过才能改名。

王寿斌还说,之所以学院用的相关印章没有改为国家开放大学,这是需要一级一级向上申报的,只有申请通过了他们才能使用国家开放大学的印章,并且需要3年的过渡期,等老学员都毕业之后才能使用新的印章。

至于招生简章,王寿斌说,这些文件都是中央广播电视台大学统一下发的。那为何招生时没有告知学生?王寿斌说:“学校要告知学生的内容,必须经中央广播电视台大学下发文件,中央电大没有通知我们要告诉学生的内容,我们无权擅自告知学生。”据王寿斌说,本届毕业的学生有487人,目前还有200多名的学生未领取毕业证。

县教育局

如果认为权益受损,可采取法律措施维权

针对此事,记者也采访了永嘉县教育局副局长余承宽。

余承宽告诉记者,事情发生后,浙江广播电视台大学永嘉学院第一时间向教育局汇报了此事。教育局也召集了几名诉求比较大的学生进行了谈话,对此事做了一定了解。目前他了解到的情况是,2012年中央广播电视台大学改名为国家开放大学,但并未要求下级学校也改名,也未下达相关文件。

余承宽说,如果中央广播电视台大学没有下达文件要求下级院校改名并使用相关国家开放大学等名称,那么浙江广播电视台大学永嘉学院在这起事件上并没有过错,他们只是按照上级指示办事。

余承宽建议,若是学生仍然认为学校有过错,认为学校在这起事件上侵犯了他们的知情权等相关权益,学生可以采取法律措施来维权。

丽江古城经营户关店抗议收“古城维护费” 官方回应:属依法征收的行政事业性收费

80元的维护费,为何受阻?

《法制晚报》张莹



近门票较低的景点或者相似的古城项目去游览。

丽江古城保护管理局吴科长表示,部分商铺关门停业,可能是因为商铺自己经营不善等原因导致亏损。古城维护费的征收是否导致商铺亏损,还未经过核实。

据了解,2007年3月,经云南省发展和改革委员会、省财政厅批准,将丽江古城维护费的收费标准调整为每人次80元。

部分商家受胁迫关店 网络掀收费口水战

据记者了解,关店行为仅持续了约两个小时,6月1日11点,已陆续有商家开门营业。当地媒体走访时发现,部分关店商家存在被胁迫情况。一位参与关店的老板表示,现在生意本来就难做,虽说没到旺季,但是关一天门基本上就会损失不少,还要倒贴一天近千元的租金,但是周围的店铺都说让关门,还要让关几天。

另外记者发现,目前在网上也出现两种声音。丽江当地居民认为有必要收取古城维护费,还有游客表示,相比国内其他5A级景区的门票价格,80元的费用不算贵。但是也有

人表示不应该收取古城维护费,“商家的确不容易,但是关门停业这样极端的方式并不可取,毕竟受损失的是自己,完全是两败俱伤”。

此前,北京大学副教授宋峰在参加联合国教科文组织世界遗产系列论坛时曾指出,丽江古城收维护费和遗产保护发展目标不一致。丽江作为世界自然遗产保护地,因为旅游过度开发而对当地生产生活方式造成改变,导致古城非物质文化遗产改变的案例已经为我们提供了很多教训。

现在,当地开始用收取古城维护费的手段来调控游人数量,同时还可以填补保护资金缺口。但是,通过门禁化管理,从长远角度来看,是和世界遗产保护发展的目标不一致的,这项收费应当被取消。

网友质疑“古维费”去处 丽江仍有15.68亿债务

记者了解到,商家闭店这一举动还引来了部分人的质疑:“古城维护费为何要征收?这笔钱到底拿来干什么了?”对此,记者从丽江古城保护管理局获悉,按照相关规定,丽江古城维护费的性质属于依法征收的行政事业性收费。

据公开资料显示,丽江古城于1997年成功申报为世界文化遗产,为筹措古城保护管理资金,2000年经云南省人民政府批准,对到丽江县城市规划区旅游及从事其他活动的人员收取丽江古城维护费,经过调整之后定为每人次80元。

根据《云南省丽江古城保护条例》第8条的规定,利用丽江古城资源从事经营、旅游或者其他活动的单位和个人应当缴纳丽江古城维护费。具体征收办法和标准由省物价和财政部门规定。

同时,该条例还对经费用途作出规定。丽江古城保护经费存入财政专户,实行收支两条线管理,专项用于丽江古城的保护,不得挪作他用。

截至目前,古城维护费已征收了15年,根据相关资料,到去年年底累计征收入库27.71亿元,累计贷款39.12亿元,在丽江古城保护与管理工作中,累计投入资金66.28亿元用于开展实施保护管理工程。但是,目前仍有15.68亿元的债务余额。

每人次收80元 古城商家称此影响经营

6月1日上午,在丽江大研古城东大街、七一街、光义街等路段,部分经营户采取关店的方式,抵制征收丽江古城维护费。

据了解,丽江收取古城维护费的这一规定已实施多年,但此前管理局对此管理得较宽松。一位曾多次往返丽江的游客告诉记者,“我以前从来没有交过钱,从很多地方进入古城是根本不收钱的。”

然而从去年7月起,古城管理部门开始在路口增设了大量收费关卡,向进入古城的游客收取80元的古城维护费。此后古城游客骤减,白天路上几乎没有游人,导致商铺经营惨淡。

商家表示,“但凡是个人口,都有人守着向游客收费。如此一来,客流量下滑明显,再加上高昂的租金,使很多商户都处于亏本的状态。”

丽江的一位导游也向记者证实了这一说法。现在古城里对于收取古城维护费方面管得特别严,各个人口都有人收费。收费严格也确实造成了影响,游客首先会考虑选择到附